
2024福建三明市公安局沙县分局招聘笔试参考题库含答案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、高尔夫球运动刚刚兴起时，有个奇怪现象；几乎所有的高尔夫球手都喜欢用旧球，特别是有划痕的球。原来，有划痕的球比光滑的新球有着
更优秀的飞行能力，于是，根据空气动力学原理，科学家设计出了便面有凹点的高尔夫球。这些凹点，让高尔夫球的平稳性和距离性比光滑的

球更有优势。从此，______。
填入横线上最恰当的是（　　）

 A． 高尔夫球手不再喜欢是用旧球

 B． 高尔夫球运动迈入了一个新的阶段

 C． 有凹点的高尔夫球成为比赛的统一用球

 D． 越来越多的厂家生产出带凹点的高尔夫球

《正确答案》
C
《专家解析》
根据文意，本文围绕“高尔夫球”这一陈述主体，阐述了凹点高尔夫球的阐述背景，“从此”引导的结尾句应该与前文一脉相承，
即有关有凹点的高尔夫球的使用。因此C项正确。

2、独角兽企业在上市融资、基金发行等方面持续获得支持。应该说，独角兽标签得到青睐很正常，因为作为一种价值衡量方式，它让资本市场
更容易找准靶向，同类型企业也有了参照的榜样。不过在一些人眼里，似乎只有独角兽企业才是科技创新前沿的代名词，优质资源不断向独角

兽企业集中，推动其不断做大。不乏诞生时间很短的独角兽企业，融资额便攀上常规发展企业难以企及的高峰。在这种背景下，有的独角兽企

业借政策和资本东风不断“招兵买马”。然而，没有与体量一同迅速壮大的，是其核心竞争力、管理水平、经营效益。

这段文字意在强调：

 A．盲目推崇独角兽企业的现象屡见不鲜

 B．应客观理性地评判独角兽企业的价值

 C．独角兽标签有利于企业吸引优质资源

 D．标签化的刻板印象会影响资本的选择

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首先指出独角兽受到多方面的支持，是因为其具有诸多的优点；接着“不过”转折，指出一些人认为独角兽企业才是科技
创新前沿的代名词，很多优质的资源涌向独角兽企业，推动其壮大，包括时间很短的独角兽企业；紧接着指出在这种背景
下，独角兽企业不断“招兵买马”；最后“然而”转折，指出独角兽企业体量壮大的同时“竞争力、管理水平、经济效益”并未壮
大，也就是说不能只是推动其壮大，也要看到其他的方面，要客观理性地看待，对应答案B项。

A项，“盲目推崇的现象屡见不鲜”属转折之前的内容，非重点，排除。

C项，“吸引优质资源”在转折之前，非重点，排除。

D项，缺少主题词“独角兽企业”，且“刻板印象”在文段中没有谈论，排除。

故本题正确答案为B。

【文段出处】《勿溺爱“巨婴”式独角兽企业 》

3、虽然空间站运行在低地球轨道上，与地面的距离不过几百公里，相比于月球、火星等天体与地球的距离，显得“            ”。但是这里已经进入
了太空，可以获得微重力环境，也就是我们俗称的“失重”环境。这种在地面上难以长时间获得的特别环境，让空间站成为        的科学实验平
台。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．近在咫尺 理想

 B．唾手可得 稀缺
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 C．微不足道 完美

 D．不足挂齿 高端

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，横线处修饰空间站与地面的距离，根据“不过几百公里”可知，应体现距离很近，且根据双引号可知，此处考查形象
化表达，A项“近在咫尺”形容距离很近，符合文意，且对应“距离”，符合形象化表达，保留。B项“唾手可得”形容非常容易得
到，C项“微不足道”指非常渺小，不值得一提，D项“不足挂齿”指不值得一提，均与文意不符，排除。

第二空，代入验证，根据文意可知，横线处应体现太空的环境让空间站适合成为科学实验平台，能够满足失重环境，A项“理
想”指符合希望的，使人满意的，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《中国为什么要建设自己的空间站？因为用处太大了》

4、算法推荐凭借对用户浏览数据的精准分析，降低了人们获取信息的成本，同时也将人们推向了            的舒适圈。人们看似浏览了很多信
息，实际只是在不断重复中强化固有的喜好和对事物的看法。一旦        其中，探索世界多样性的动力和欲望难免降低，加剧“信息茧房”效应。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．悠然自得 陷溺

 B．画地为牢 束缚

 C．固步自封 沉浸

 D．按部就班 迷失

《正确答案》
C
《专家解析》

第一空，根据后文“实际只是在不断重复中强化固有的喜好和对事物的看法”可知，算法会不断强化我们固有的喜好，让人们
局限在自己固有的喜好当中，故横线处应体现局限之意，且感情色彩偏消极。B项“画地为牢”原指在地上画个框，作为牢狱，
后用来比喻只许在规定好的范围内活动，C项“固步自封”比喻守着老一套，不求进步，均符合文意，保留。A项“悠然自得”形
容自由清闲、心情舒畅，无法与后文形成对应，且与文段感情色彩不符，排除；D项“按部就班”指做事按照一定的条理，遵循
一定的程序，也指按老规矩办事，缺乏创新精神，文段并非强调条理性、程序性以及缺乏创新精神，排除。

第二空，搭配“其中”，且根据前后文可知，如果人们一直不断被算法强化固有的喜好，就容易降低探索世界的欲望，故横线
处应体现人们陷入某种境地。C项“沉浸”比喻处在某种境界之中，符合文意，且与“其中”搭配恰当，当选。B项“束缚”指受到约
束限制，若填入文段应表述为“一旦被束缚其中”，用法不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《让“算法”给文化生活带来正能量》

5、欧佩克（OPEC-石油输出国组织）对国际油价的影响往往是置于欧佩克是世界上最大的垄断组织这一隐含预设基础上的，而欧佩克的垄断性
又是基于欧佩克内部成员国行为的完全一致性假设而得出的结论。许多能源学者的研究都显示，事实上，欧佩克对世界石油市场和国际油价的

影响非常有限：就短期而言，欧佩克国家行为一致性程度与国际油价存在有限联系；从长期来看，欧佩克国家行为一致性与国际油价几乎不存

在联系。

下列说法与这段文字相符的是：

 A．一般而言，欧佩克国家的行为一致性程度较高

 B．通常情况下，欧佩克并非是国际油价的制造者

 C．长期而言，世界石油市场和国际油价是趋于稳定的

 D．欧佩克对国际油价的影响所基于的前提与现实不符

《正确答案》
B
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《专家解析》

根据文段信息“事实上，欧佩克对世界石油市场和国际油价的影响非常有限”可知，B项正确，当选。

A项，“一致性程度较高”文段没有提及，为无中生有的表述，排除；

C项，“油价趋于稳定”文段没有提及，且与实际情况不符，排除；

D项，文段首句指出欧佩克对国际油价产生影响的前提是欧佩克内部成员国行为一致性假设，尾句指出欧佩克国家行为一致
性程度与国际油价联系有限或不存在联系，即是强调欧佩克国家行为无论是否一致，都不影响油价，并没有从现实的角度否
认这一前提，且D项表述过于绝对，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《OPEC 石油输出国组织(欧佩克)》

6、从艺术创作实践到艺术理论，需要以问题为        。正是在回答艺术创作实践提出的一个又一个挑战性问题过程中，艺术理论得到发展和完
善。这就要求艺术理论工作者在关注实践的过程中有自觉的问题意识，能够敏锐捕捉、准确接住创作现实抛出的新问题。从艺术现场破题，从

问题症结处            ，锐意创新。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．中介 迎难而上

 B．向导 大显身手

 C．根源 激流勇进

 D．媒介 百折不回

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，根据“正是在回答艺术创作实践······艺术理论得到发展和完善”可知，“艺术理论”通过“艺术创作实践”提出的问题得以
完善，故横线处词语需体现出“问题”在二者之间能起到“桥梁”作用，A项“中介”指媒介，D项“媒介”指介绍或导致双方发生关系
的人或事物，均符合文意，保留。B项“向导”指带路，C项“根源”指使事物产生的根本原因，均不符合文意，排除。

第二空，横线处与“锐意创新”构成并列结构，需体现意志顽强勇于进取之意，A项“迎难而上”意思是就算遇到困难也不退缩，
迎着困难去克服它，“难”可对应横线前“问题症结”，符合文意，当选。D项“百折不回”指意志刚强，虽受尽挫折，仍能坚持不
变、奋斗到底，强调受尽挫折仍不放弃，与文段缺少对应，且“从······处百折不回”用法不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《丰富艺术创作实践 推动艺术理论发展》

7、只要坚持生态优先、绿色发展，锲而不舍，            ，就一定能把绿水青山变成金山银山。

 A．点石成金

 B．水滴石穿

 C．风雨无阻

 D．久久为功

《正确答案》
D
《专家解析》

横线处与“锲而不舍”构成同义并列，应体现出要坚持之意。D项“久久为功”意为要持之以恒，锲而不舍，驰而不息，符合文
意，当选。A项“点石成金”比喻修改文章时稍稍改动原来的文字，就使它变得很出色，C项“风雨无阻”比喻无论发生什么情
况，都按照原计划行事，二者均无法体现坚持之意，排除；B项“水滴石穿”比喻力量虽小，只要坚持不懈，事情就能成功，词
语本身既包含了坚持的行为，也包含了坚持带来的结果，而横线处与“锲而不舍”并列，仅需体现坚持之意，未包含坚持之后
带来的结果，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】党建网《学习语｜推动经济社会发展全面绿色转型》

8、应急科普能够及时解疑释惑，提升公众认知力，还可以        伪科学和谣言，        社会和网络环境。建立健全国家应急科普协调联动机制，
完善各级政府应急管理预案中的应急科普措施，极为必要，更是            。
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